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РОЗДІЛ І 



ГРОШОВІ  ПОТОКИ  ПІДПРИЄМСТВА  ЯК ОБ’ЄКТ 

УПРАВЛІННЯ 

 

1.1. Особливості діяльності санаторно-курортних підприємств у 

системі охорони здоров’я 

 

Діяльність CКП характеризується соціально-культурними, медико-

біологічними  та економічними особливостями. Сутність медико-біологічних 

особливостей діяльності полягає у наданні закладами медичної допомогиз 

профілактики, лікуваннята реабілітації громадян; соціально-культурні 

особливості полягаютьу збереженні і відновленні їх фізичного та морального 

стану, задоволенікультурних потреб. Надаючи послуги, стосовно лікування і 

відпочинком громадян, діяльність СКЗ можна віднести як до медицини, так і до 

туризму. Економічні особливості зумовлені тим, що діяльність санаторно-

курортних закладів, які  всіх економічних суб’єктів, має бути ефективною.              

Її власники і працівники повинні отримувати економічні вигоди у формі 

прибутку,дивідендів, заробітної плати. 

Для того, щоб досліджувати діяльність санаторно-курортних 

підприємств, потрібно спочатку розібратися із поняттями «курорт» та 

«санаторій». Низка науковців[13; 33; 48; 51] вважає, що «курортом є місцевість, 

яка володіє природними лікувальними ресурсами (джерелами мінеральних вод, 

сприятливим кліматом лікувальними грязями тощо). Санаторії є лікувально-

профілактичними закладами, які використовуються для лікування хворих за 

допомогою природних ресурсів».  

Оглядосновних нормативно-правових актів [68; 76; 77; 78], якими 

керується менеджмент закладів санаторно-курортного типу, виявив різні 

підходи щодо їх сутності. Даний факт не дозволяє сформувати обґрунтовану і 

уніфіковану термінологічну базу.Склад суб’єктів, які надають санаторно-

курортних послуги узагальнено в табл. 1.1. 

 

 



Таблиця 1.1 

Склад суб’єктів надання санаторно-курортних послуг відповідно з 

вітчизняними нормативно-правовими актами 

 

 

 

У Законі України «Про курорти» [78] до суб’єктів санаторно-курортних 

закладів відносяться ті, які розміщені на території курортів». А у[76] акцент 

робиться не на розміщенні, а на застосуванні природних лікувальних ресурсах 

та методах санаторно-курортного лікування. До ресурсів відносять мінеральні і 

термальні води, води лиманів, озер тощо, а методами санаторно-курортного 

лікування є застосування фізкультурної, дієто-тафізіотерапії,  інших методів. 



Наказом Міністерства охорони здоров’я України [77] «до складу 

санаторно-курортних закладів віднесено бальнеологічні лікарні та грязелікарні, 

дитячі оздоровчі центри, курортні поліклініки, міжнародні дитячі медичні 

центри, санаторії, санаторії-профілакторії». 

Згідно із законом «Основи законодавства України про охорону здоров’я»  

охорону здоров’я [68] господарюючих суб’єктів, що надають санаторно-

курортні послуги вважають підприємствами для відпочинку та оздоровлення.  

У ДСТУ4268:2003 [24]  «такі лікувальні і оздоровчі заклади як санаторії, 

будинки реабілітації, оздоровчі ферми і т.п. об’єднані терміном «засоби 

розміщування», які входять у склад спеціалізованих засобів типу «оздоровчі 

засоби розміщування». ДСТУ 4527:2006 [25] оперує терміном «колективні 

засоби розміщення», які складаються з тридцять однієї позиції. 

Згідно перерахованих документівсклад та напрямки спеціалізації 

вітчизняних СКЗ затверджують центральні органи виконавчої влади з охорони 

здоров’я. 

Вивченння  «нормативно-правових актів» [68; 76; 77; 78] та літературних 

джерел [11; 13; 14; 19; 31] дозволило класифікувати підприємства санаторно-

курортного типу за  ознаками, які подані на рис. 1.1. 

За  функціональною ознакою всі підприємства, які надають санаторно-

курортні послуги можна класифікувати на санаторно-курортні і оздоровчі. 

Санаторно-курортними підприємствами надаються лікувальні послуги. Вони 

розташовуються на лікувально-оздоровчій місцевості або території курорту. 

Інші підприємства, у яких створено умови для відпочинку і оздоровлення, 

називають оздоровчими. Такі типи підприємств розміщаютьсяу межах 

рекреаційних зон та курортів. 

 

 

 

 

 



 

Рис. 1.1. Узагальнена класифікація санаторно-курортних підприємств  

Джерело: сформовано на підставі [8; 13; 14; 19; 31; 68; 76; 77; 78] 

Ріст грошового потоку 

від 

інвестиційноїдіяльносК

ласифікаційна ознака 

Достатність залишку грошових коштів на кінець 

звітногоперіоду 

Типи підприємства 
Профіль  однопрофільні (монопрофільні); багатопрофільні 

Спеціалізація загальнотерапевтичні; спеціалізовані (санаторії) 

Основний профіль 

лікування (медичний 

профіль) 

Органів кровообігу; нервової системи; органів 

дихання органів травлення; органів опорно-

рухової системи тощо 

Тип 
санаторії; санаторії-профілакторії; пансіонати з 

лікуванням; курортні готелі; будинки та 

пансіонати відпочинку; бази та інші заклади 

відпочинку.; заклади 1-2 денного перебування 

Фунції лікувальні; оздоровчі 

Період функціонування цілорічні; сезонні 

Цільовий сегмент для дорослих; для дорослих з дітьми; для дітей 

Місце розташування  курортного типу (на території курорту); 

некурортного типу (поза курорту) 

Форма власності Приватне підприємство; підприємство 

колективної власності; комунальне підприємство; 

державне підприємство; змішаної форми 

власності 

Мета та характер 

комерційної діяльності 

комерційні (прибуткові); некомерційні (не 

прибуткові) 

Організаційно-правова 

форма 

акціонерне товариство; товариством з обмеженою 

відповідальністю; товариством з додатковою 

відповідальністю; повне товариство; командитне 

товариство 

Правовий та 

економічний статус 

з повною правовою та економічною 

самостійністю; дочірні підприємства; філіали; 

представництва; відокремлені підрозділи 

Відомче 

підпорядкування 

Системи профспілок 

Міністерства охорони здоров’я України  

Міністерства внутрішніх справ України та ін. 



Однопрофільними санаторно-курортними підприємствами надаються 

медичні послуги за однорідними захворюваннями, а багатопрофільними –за 

багатьма захворюваннями. 

Основний профіль лікування характеризує сукупність захворювань щодо 

яких надаються послуги з лікування, реабілітації та профілактики. 

Цілорічні санаторно-курортні та оздоровчі підприємства надають послуги 

протягом року, а сезонні – лише у період літнього сезону. 

Санаторно-курортні та оздоровчі підприємства як і всі економічні 

суб’єкти можна класифікувати за формами власності, які зазначені у ст.63 

«Види та організаційні форми підприємств» Господарського кодексу України 

[16]. 

Ще до особливостей надання санаторно-курортних послуг можна 

віднести [11]: 

 – «непостійний і суб’єктивний підхід до оцінювання якості наданої 

послуги через високу залежність від психологічного та  емоційного стану 

споживача, його очікувань;а також від рівня професійності роботи працівників 

закладу, його ввічливості тощо»;  

– «індивідуальність послуги, її залежність від потреб кожного споживача, 

які визначаються станом здоров’я, віком, руховою активністю, перевагами у 

засобах розміщення тощо»;  

–«неможливість безпосередньо пов’язати результат від надання послуги з 

величиною витрат; 

– «залежність від наявних природно кліматичних умов та природних 

ресурсів місця розташування закладу»;  

–– «дороговартісність лікувальної складової  через цінність природних 

лікувальних ресурсів, і потребою складного бальнотехнічного господарства та 

медичної техніки»;  

– «комплексний, інтегральний характер: до складу санітарно-курортних 

послуг, крім медичної складової входять супутні послуги із розміщення, 

харчування, дозвілля, побутового обслуговування тощо». 

 



Надання санаторно-курортних послуг ґрунтується на принципах якості, 

платності, строковості та цільового призначення [94]. Згідно з принципом 

якості санаторно-курортні послугимають бутипотрібної якості. Це стосується 

як медичної складової (якості мінеральної води, лікувальної грязі тощо), а 

також супутніх послуг – якості харчування, проживання, побутового 

обслуговування та ін. 

Наше дослідження буде спрямовано на вивчення методики аудиту та 

аналізу грошового потоку діяльності ДП «Санаторій «Синяк» ПрАТ 

«Укрпрофоздоровниця». На рис. 1.2 відображено обсяг санаторно-курортних і 

супутніх послуг, які ним надаються. 

 

 

 

Рис.1.2. Перелік санаторно-курортних і супутніх послуг, які надаються 

ДП «Санаторій «Синяк» 

 

 

 

 

Збалансований  

чистий грошовий 
Сукупність 

лікувальних послуг, 

що входять до 

вартості путівки 

Випереджаюче 

зростання сукупного 

надходження  

грошових коштів над 

витрачанням 

лікувальних послуг, що 
не входять до вартості 

путівки 

 Збільшення обсягу 

надходження 

грошових 

коштівСупутні 

послуги 

Достатність залишку грошових коштівзагальні мінеральні 

(сірководневі) ванни  або штучні ванни (хвойні , хвойно-

перлинні,перлинні ванни), озокеритолікування, підводна 

вертикальна витяжка хребта, суглобів,  сухе витягування хребта,  

лікувальні душі (душ Шарко або циркулярний душ, висхідний 
душ), апаратна фізіотерапія, інгаляції, лікувальна фізкультура, 

механотерапія, масаж, психотерапія, дієтотерапія, 

кліматолікування внутрішній прийом мінеральної сірководневої 
води, невідкладна медична допомога, електрокардіографія. 

Ріст грошового потоку від операційноїдіяльностісауна 

(традиційна та інфрачервона), перлинні ванни, підводний душ-

масаж, кишкові зрошення, мікроклізми, грязеві тампони, 

вагінальні зрошення, лазерний душ - масаж, 
надсудинналазеротерапія, плавальний басейн, фітопаротерапія, 

аерокріотерапія, фітотерапія;кисневий коктейль,  

пневмовібромасаж стоп, клінічний та біохімічний аналіз крові, 
рентгенографія, реовазографія, діагностика  

Ріст чистого грошового потоку за звітний рік у порівнянні з 

минулим рокомекскурсії по культурно-історичним місцям 

Закарпаття, турпоїздки закордон, прокат гірськолижного 
спорядження (у зимовий період), послуги салонів краси 



 

1.2. Облікове та контрольно-аналітичне та забезпечення системи 

управління грошовими потоками 

 

Рух грошових коштів відіграє важливу роль у діяльності підприємства. 

Вміле управління грошовими потоками дозволяє підвищити його фінансову 

стійкість, знизити залежність від позичених засобів, прискорити оборотність 

активів. Незбалансованість у часі надходжень та витрачань грошових коштів 

заважає неперервній роботі підприємства, веде до виникнення  

неплатоспроможності навіть у тих, які успішно працюють та отримують 

прибуток, адже відсутність грошових коштів для здійснення платежів 

негативно впливає на виробничі і збутові процеси. 

У працях науковців грошові потоки та грошові кошти завжди були 

об’єктом наукових дискусій. Огляд економічної літератури засвідчує 

взаємозв’язок між цими категоріями і наявність різних тлумачень, і це не 

дивно, оскільки за своїм змістом вони є складними та багатовекторними. У 

таблиці 1.2 узагальнено позиції науковців та положення облікових стандартів 

щодо сутності категорій «грошові кошти» і « грошові потоки». 

                                                                                                           Таблиця 1.2 

Трактування сутності категорій «грошові кошти» і « грошові потоки» у 

працях вітчизняних науковців та в облікових стандартах 

 



 

 

Узагальнюючи вищезазначене, можна відмітити, що категорії  «грошові 

кошти» та «грошові потоки» є схожими, але не тотожними. Грошовий потік є 

динамічною категорією, яка характеризує рух грошових коштів за певний 

період, а гроші –статична категорія, яка визначає їх наявність на певну дату і   є 

активом бізнес-одиниці. 

Таблиця 1.3 

Класифікаційні ознаки та види грошових потоків 

 

 

 

За видами господарської діяльності виокремлюють грошові потоки, які 

виникають від здійснення операційну межах операційної, інвестиційної 

фінансової діяльностей. Така класифікація використана при формуванні Звіту 

про рух грошових коштів. 

Грошові потоки можуть бути пов’язані з поточною та довгостроковою 

діяльностями підприємства. Поточний грошовий потік є короткостроковим і 

обмежується одним роком.Часто довгостроковий грошовий потік виникає через 



отримання довгострокових кредитів і  охоплює період, який  є більшим, ніж 

один рік.  

Ефективність управління грошовими потоками залежить від його 

інформаційного забезпечення. Важливу роль у ньому відграє облікове та 

контрольно-аналітичне забезпечення, у рамках якого формуються інформаційні 

потоки, що допомагають у прийнятті обґрунтованих рішень (рис.1.3).  

 

Рис. 1.3. Структура облікового та контрольно-аналітичного забезпечення 

системи управління грошовими потоками 

 

Облікова підсистема ґрунтується на зборі даних, отриманих у різних 

видах обліку, їхпоєднання у складі  фінансових та нефінансових показників, 

складанні звітності. Об’єктами облікової підсистеми, крім грошових потоків є 

грошові кошти. Дані про них відображаються у первинних документах  

ісистематизуються на рахунках 30 «Готівка», 31 «Рахунки в банках», 
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субрахунку 351 «Еквіваленти грошових коштів». Далі, на підставі регістрів 

обліку, узагальнюються в управлінській та фінансовій звітності. 

У межах аналітичної підсистеми формуються дані за різними видами 

грошових потоків для оцінювання їх достатності, оптимальності, 

збалансованості за обсягом та синхронізації за часом. Засобом формалізації  та 

структуризації аналітичного процесу може бутиструктурно-логічна модель,  

Контроль, як функція менеджменту полягає у зборі та обробці даних  про 

досягнуті результати діяльності економічного суб’єкта, їх порівнянні з 

плановими показниками, певними стандартами, критеріями, встановленні 

відхилень і їх причин їх виникнення, розробленні заходів, потрібних для 

досягнення намічених цілей [32]. 

Контрольна підсистема єоднією із необхідних складових частин системи 

управління грошовими коштами, яка виступає елементом зворотного зв’язку. 

Вона забезпечує постійний контроль за показниками  руху різних видів 

грошових потоків підприємства, які постійно знаходяться під впливом різних 

факторів, у тому числі негативних. У межах контролюючої складової 

здійснюється:  

- розподіл повноважень між існуючими структурами дляпостійного 

спостереження за грошовими потоками;  

- виокремлення та оцінювання ризиків, їх врахування при коригуванні 

управлінських рішень та планів; 

- перевірка обґрунтованості грошових потоків та їх цільового 

використання. 

Результати контролю дозволяють попередити незаконні чи невигідні з 

позиції власників підприємства господарськічи фінансові операції, виявити 

порушення у роботі, встановленні їх причин та винних осіб, дозволяють 

коригувати управлінські рішеннята плани. 

У системі менеджменту контроль, поділяють на зовнішній, 

якийздійснюють зовнішніми органами управління та нагляду та  внутрішній, 

якийпроводиться працівниками підприємствами 

 



РОЗДІЛ 2 

ОРГАНІЗАЦІЙНО-МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ ВНУТРІШНЬОГО 

КОНТРОЛЮ ГРОШОВИХ ПОТОКІВ ПІДПРИЄМСТВА 

2.1.Організація внутрішнього контролю на підприємстві 

 

Контроль як одна із функцій управління полягає у спостереженні за 

поведінкою керованого об’єкту для забезпечення його оптимального 

функціонування. Для менеджерів і власників принципову роль відіграє саме 

внутрішній контроль, який дозволяє оцінити виконання поставлених цілей. 

У працях науковців акцентовано увагу на тому, що внутрішній контроль є 

однією із функцій  системи управління підприємств, яка має зв'язок  з іншими 

функціями. Він відіграє роль засобу зворотного зв’язку за допомогою якого 

суб’єкти контролю отримують інформацію про стан та напрямки 

функціонування об’єкта контролю, яка використовується при підготовці 

управлінського рішення. Застосовуючи методичний інструментарій, виявляють 

проблемні місця у прогнозуванні, плануванні, обліку, аналізі та мінімізують їх 

вплив на бізнес.  

Результати огляду літературних джерел щодо сутності категорії 

«внутрішній контроль» подано у таб.2.1.  

Таблиця 2.1 

Підходи до визначення поняття «внутрішній контроль» 

 

Автор Визначення 

Бутинець Т. А. [9]  «Система контролю, яка організується самим підприємством з метою 

захисту інтересів власників та керівників підприємства і 

регламентується внутрішніми актами» [9] 

Воронко Р. М., 

Басіста І. А. [12]   

«Сукупність контрольних дій, що входить як окрема функція до 

складу системи управління підприємством, яка за допомогою 

спеціальних процедур забезпечує перевірку відповідності 

встановленим параметрам питань фінансово-господарської 

діяльності і створює умови для ефективної роботи підприємства, є 

важливим засобом попередження нестач і розкрадання цінностей» 

[12]   

Ковтун Т. В[35]   «Процес, спрямований на досягнення стратегічних довгострокових 

цілей компанії, що і є результатом дій керівництва з планування, 

організації, моніторингу діяльності компанії в цілому та її окремих 

підрозділів» [35]   

 

 



Продовження таблиця 2.1 

 

Корінько М. Д. [36]   «Система заходів, визначених керівництвом підприємства та 

здійснюваних на підприємстві з метою найбільш ефективного 

виконання усіма працівниками своїх обов’язків щодо забезпечення 

та здійснення господарських операцій. Внутрішній контроль 

визначає законність цих операцій та їх економічну доцільність для 

зазначеного підприємства» [36].   

Стельмах В. С.  

Єпіфанов А. О., 

Сало І. В., 

Єпіфанова М. А. 

[93] 

«Сукупність процедур, що забезпечують достовірність і повноту 

інформації, яка передається керівництву підприємства чи установи, 

дотримання вимог внутрішніх та зовнішніх нормативних актів при 

здійсненні операцій, збереження та оптимальне використання 

ресурсів, забезпечення чіткого виконання працівниками службових 

обов’язків і розпоряджень органів управління» [93]. 

Міжнародні 

стандарти 

контролю якості, 

аудиту, огляду, 

іншого надання 

впевненості та 

супутніх 

послуг[60]    

«Процес, розроблений, запроваджений і підтримуваний тими, кого 

наділено найвищими повноваженнями, управлінським персоналом, а 

також іншими працівниками, для забезпечення достатньої 

впевненості щодо досягнення цілей суб’єкта господарювання 

стосовно достовірності фінансової звітності, ефективності та 

результативності діяльності, а також дотримання застосовуваних 

законів і нормативних актів» [60].    

Авторське 

визначення  

«Система неперервних дій, пов’язаних із стостереженням за станом 

функціонування об’єктів управління, які здійснюються суб’єктом 

контролю для формування інформаційного підґрунтя при прийнятті 

управлінських рішень або їх коригуванням з метою досягнення 

поставленої мети» 

 

 

 

Проаналізувавши подані визначення, можна виокремити кілька основних 

аспектів: 

- представлення внутрішнього контролю як системи спостереження; 

- зосередження уваги тільки суб’єктах проведення такого контролю;  

- врахування лише мети здійснення такого контролю; 

- представлення такого  контролю як функції управління.  

Узагальнивши позиції науковців, нами запропоновано визначення 

сутності внутрішнього контролю, яке подано у табл. 2.1.  

Формування дієвої системи внутрішнього контролю у системі управління 

вимагає визначення основної та локальних цілей, а також  завдань. Основна  

ціль  внутрішнього контролю полягає у створенні такого внутрішнього 

середовища на підприємстві, яке б дозволяло менеджменту попереджати або 



виявляти несприятливі події, розробляти заходи щодо їх усунення. Крім 

основної мети, перед внутрішнім контролем стоять локальні цілі. Їх 

характеристика з переліком завдань узагальнена у табл. 2.2. 

Таблиця 2.2 

 
Характеристика локальних цілей та завдань внутрішнього контролю 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Джерело: сформовано на підставі [26] 

 

Локальними інформаційними цілями у межах внутрішнього контролю за 

переміщенням грошових коштів є створення умов, які б запобігали їх 

викраденню, формували  впевненість у законності, достовірності систем обліку, 

звітування та інших джерел інформації, в обґрунтованому управлінні  

переміщенням грошових  коштів з метою максимізації  вигоди. 

 

 

 

Групи Характеристика локальних цілей та завдань 

Стратегічні Цілі Перевірка досягнення стратегічних цілей підприємства, 

визначених його стратегією та бізнес-планами 

Завдання Оцінювання відповідності діяльності підприємства стратегії 

та бізнес-планам 

Операційні Цілі Перевірка ефективності операційної  діяльності підприємства 

на підставі використаних ресурсів і одержаних результатів 

Завдання Оцінювання рівня використання ресурсів для отримання 

запланованих результатів у межах прийнятного ризику  

Інформаційні Цілі Надання менеджменту інформації для підготовки своєчасних  

і адекватних управлінських рішень, які відповідають наявним 

умовах 

Завдання Перевірка організації та функціонування облікової системи 

підприємства; достовірність, своєчасність складання та 

подання всіх видів звітності, які нею формуються 

Дотримання 

законодавства 

Цілі Перевірка дотримання вимог вітчизняних нормативно-

правових актів та внутрішніх документів,стандартів, які 

регулюють діяльність  підприємства чи окремих структурних 

підрозділів 

Завдання Оцінювання рівня дотримання вимог законодавчих та 

нормативних актів, що регламентують діяльність 

підприємства в цілому, окремих структурних підрозділів чи 

посадових інструкцій кожного працівника. 

 



 

Грошові потоки  операційної діяльності формуються за рахунок припливу  

та витрачання грошових коштів потрібних підприємству для виконання 

функцій з виробництва та реалізації продукції (рис. 2.2). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис 2.2. Рух грошових коштів від операційної діяльності  

 

Система операцій з придбання та продажу  необоротних активів, 

фінансових інвестицій, які не є еквівалентами грошовими еквівалентами 

формують інвестиційну діяльність (рис.2.3). 
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Рис 2.3 Рух грошових коштів від інвестиційної діяльності 

Джерело : складено на підставі  [64] 

 

Бажання підприємства розширювати і модернізувати свій виробничий 

процес у короткостроковій перспективі, веде до перевищення витрачань 

грошових коштів над їх надходження. Через це чистий грошовий потік від 

інвестиційної діяльності доволі часто має  від’ємний характер. 

Фінансова діяльність підприємства формують операції, які зумовлюють 

зміни обсягу і складу власного та позиченого капіталів.Позитивний грошовий 

потік за даним видом діяльності виникає коштів за рахунок одержання 

кредитів, випуску нових акцій та ін, а негативний – пов’язане з виплатою боргу, 

виплатою дивідендів тощо (рис. 2.4).  
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Рис 2.4. Рух грошових коштів від фінансової діяльності  

Джерело : складено на підставі  [64] 

 

Недостатність обсягів у часі одного з цих потоків зумовлює зменшення 

обсягів другого виду потоків.  

При визначенні чистого руху грошових коштів за звітний період сумують 

чисті грошові потоки від операційної, інвестиційної та фінансової діяльностей. 

Для узгодження грошових коштів та їх еквівалентів на початок і кінець  періоду 

Звіт про рух грошових коштів містить дані  про вплив зміни валютних курсів на 

залишок коштів.  

При визначенні залишку грошових коштів на кінець року у звітній формі 

враховують чистий рух грошових коштів за рік, залишок грошових коштів на 

початок року та вплив зміни курсів валют. 
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РОЗДІЛ 3 

АНАЛІЗ В СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ ГРОШОВИМИ ПОТОКАМИ 

ПІДПРИЄМСТВ САНАТОРНО-КУРОРТНОГО ТИПУ 

3.1. Аналіз динаміки, структури грошових потоків 

 

Аналіз грошових потоків ДП «Санаторій «Синяк» ПрАТ 

«Укрпрофоздоровниця» розпочнемо з оцінювання обсягу залишків грошових 

коштів і динаміки чистого руху коштів. Це дозволяє виявити тенденцій та 

закономірностей їх зміни (табл. 3.1). 

Таблиця 3.1. 

Динаміка чистого грошового потоку та залишків грошових коштів 

ДП «Санаторій «Синяк» за 2020-2021 роки 

 

(тис. грн.) 

 

 

 

 

 

 

 

Дані таблиці 3.1свідчать, що у 2021 суттєво скоротилися залишки 

грошових коштів на кінець 2021 року, а саме на  706 тис. грн. або на 53,1%. Це 

вказує на зниження рівня абсолютної платоспроможності підприємства у 2021 

році.  

У 2020 році ДП «Санаторій «Синяк» чистий грошовий потік від 

господарської діяльності мав позитивний характер, на відміну від 2021 року. У 

звітному 2021 році обсяги надходжень грошових коштів є меншими від 

витрачань. 

Оцінимо формування вхідного, вихідного та чистого грошових 

потоківДП «Санаторій «Синяк» за 2020-2021 роки від окремих видів та 

господарської діяльності  в цілому ( табл.. 3.2). 

 

 

Показники 2020 

рік 

2021 

рік 

Абсолютна 

динаміка, 

тис.грн. 

Відносна 

динаміка, (%) 

 

Залишок грошових коштів на кінець року 1328 622 -706 -53,1 

Чистий рух за звітний період 445 -706 -1151 -258,7 

 



Таблиця 3.2 

Динаміка грошових потоків ДП «Санаторій «Синяк» за 2020-2021 роки 

( тис.грн.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Джерело: сформовано на підставі  фінансової звітності (додаток Д) 

Обсяг чистого грошового потоку від господарської діяльності формують 

чисті грошові потоки від різних видів діяльності. У  2020-2021 роках лише від 

операційної діяльності надходження грошових коштів перевищують їх 

витрачання. Однак, протягом цих років відбувається зниження обсягів як 

вхідного (позитивного), так і вихідного (негативного) грошових потоків.  

За два останні звітні роки відсутні находження від інвестиційної і 

фінансової діяльностей, а є лише витрачання, внаслідок чого чисті грошові 

потоки від них є негативними. 

Під час аналізу порівняюють темпи зростання активів підприємства, 

доходу від реалізації продукції та результатів діяльності із темпами зростання 

позитивного (вхідного) грошового потоку. Якщо темпи збільшення додатного 

грошового потоку перевищують темпи зростання вказаних вище показників, то 

це свідчить про зростання рентабельності  грошового потоку. Оцінимо таке 

співвідношення між показникамиДП «Санаторій «Синяк» за 2020-2021 роки 

(табл.3.3). 

 

Показники 2020 

рік 

2021 

рік 

Динаміка 

абс.,тис.

грн. 

відн.,

% 

Вхідний грошовий потік від операційної діяльності 72613 36739 -35874 -49,4 

Вихідний грошовий потік від операційної діяльності 68255 36088 -32167 -47,3 

Чистий грошовий потік від операційної діяльності 4358 651 -3707 -85,0 

Вхідний грошовий потік від інвестиційної діяльності - - - - 

Вихідний грошовий потік від інвестиційної діяльності 2166 861 -1305 -60,2 

-60,2 

- 

-71,6 

Чистий грошовий потік від інвестиційної діяльності -2166 -861 1305 

Вхідний грошовий потік від фінансової  діяльності - - - 

Вихідний грошовий потік від фінансової  діяльності 1747 496 -1251 

Чистий грошовий потік від фінансової діяльності -1747 -496 1251 -71,6 

Вхідний грошовий потік від господарської діяльності  72613 36739 -35874 -49,4 

-48,1 Вихідний грошовий потік від господарської діяльності  72168 37445 -34723 

Чистий грошовий потік від господарської діяльності 445 -706 -1151 -258,6 

 



Таблиця 3.3 

Динаміка основних показників ДП «Санаторій «Синяк» за 2020-2021 роки 

(тис. грн.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

Джерело: сформовано на підставі  фінансової звітності (додатки В, Г, Д) 

 

Подані  у таблиці 3.3 дані свідчать про погрішення основних показників 

діяльності підприємства. Найнижчими темпами знижувався обсяг активів 

підприємства (2,8%), а найвищими –фінансовий результат до оподаткування 

(96,2%), досить суттєве зниження спостерігається і за іншими фінансовими 

показниками: операційний прибуток – зниження 88,6%, валовий прибуток –

54,0%. Така ситуація вказує на появу фінансових труднощів у діяльності 

підприємства. 

Далі у ході аналізу варто оцінити динаміку  структури грошового 

потоку.Таке оцінювання для ДП «Санаторій «Синяк» за 2020-2021 рокиподано 

у табл. 3.4.Розрахунки показують суттєве зниження обсягу вхідного 

(позитивного) грошового потоку підприємства у 2021 році порівняно з 2020 

роком, а саме на 35874 тис. грн. або на 49,4%. У 2021 році його обсяг 

склав36739 тис. грн. 

 

 

 

 

 

 

 

Показники Роки Динаміка 

2020 2021 абслютна, 

тис.грн. 

відносна, 

% 

Позитивний грошовий потік 72613 36739 -35874 -49,4 

Середньорічна вартість активів підприємства 29632 28815 -817 -2,8 

Доход (виручка) від реалізації продукції 53834 27880 -25954 -48,2 

Валовий прибуток 10037 4613 -5424 -54,0 

Прибуток  операційної діяльності 6470 738 -5732 -88,6 

Фінансовий результат до оподаткування 5136 199 -4937 -96,2 

Чистий прибуток 3971 103 -3868 -97,4 

 



 

Таблиця 3.4 

Динаміка структури грошового потоку  

ДП «Санаторій «Синяк» за 2020-2021 роки 

(тис. грн.) 

 

 
 

Джерело: сформовано на підставі  фінансової звітності (додаток Д) 

Негативний грошовий потік  у 2021 році становив 37445 тис. грн., що 

на37723 тис. грн., або на 48,1 %  менше від негативного грошового потоку у 

2020 році.Варто відмітити, що у ДП «Санаторій «Синяк» знижується як 

негативний грошовий потік, так і позитивний, що викликає певне занепокоєння. 

При цьому темп зниження позитивного грошового потоку (49,4%)перевищує 

темп зниження  негативного (47,30 %). 

Протягом 2020-2021 років весь позитивний грошовий потік 

отримановиключно  від операційної діяльності (частка складала 100 %).Це 

свідчить про пріоритетність на підприємстві саме операційного грошового 

потоку.  

Варто зазначити, якщо формування додатного грошового потоку від 

фінансової діяльності відбувається за рахунок збільшення позичених коштів, то  

для забезпечення фінансової спроможностіобсяг грошового потоку від 

операційної діяльності має бути достатнім для обслуговування зобов’язань –

виплати відсотків та погашення основної суми боргу. Протягом аналізованого 



періоду у ДП «Санаторій «Синяк»відсутні надходження від фінансової 

діяльності. 

Негативний грошовий потік від інвестиційної діяльності у 2021 році 

складав 861 тис. грн. , що на 1305 тис. грн. або 60,2% менше рівня 2020 року. 

Його частка у структурі негативного грошового потоку підприємства  у 2021 

році також знизилася і склала 2,3%.  

Витрачання грошових коштів внаслідок операцій фінансової діяльності у 

2021 році є незначним і склало  496 тис.грн., зниження за рік – 1251 тис.грн. або 

71,6%. Незначно є також і частка цього виду витрачань у негативному 

грошовому потоці підприємства. 

Операційна діяльність є визначальною як у формуванні фінансових  

результатів підприємства, так і у формуванні чистого грошового потоку 

підприємства. Проаналізуємо складові надходження та витрачання ДП 

«Санаторій «Синяк», пов’язані з операційною діяльністю у таблиці 3.5.  

Таблиця 3.5. 

Склад і структура позитивного грошового потоку ДП «Санаторій «Синяк» від 

операційної діяльності за 2020-2021 роки 

                                                                                                         (тис. грн.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Джерело: сформовано на підставі  фінансової звітності (додаток Д) 

Показники 2020 рік 2021 рік Динаміка 

сума частка, 

% 

сума частка, 

% 

абсолют.

тис.грн. 

відносна

% 

частки,

% 

Надходження від:         

Реалізації продукції 

(товарів, робіт, послуг) 

72254 99,5 36501 99,4 -35753 -5,0 -0,1 

% за залишками коштів 

на поточних рахунках  

87 0,1 49 0,1 -38 -43,7 - 

Від операційної оренди 154 0,2 101 0,3 -53 -34,4 0,1 

- Інші надходження 118 0,2 88 0,2 -30 -25,4 

Разом надходжень 

 

72613 100,0 36739 100,0 -35874 -49,4 - 

 



Подані у таблиці 3.5 дані дозволяють стверджувати, що впродовж двох 

років визначальними у надходженні  грошових коштів від операційної 

діяльностіДП «Санаторій «Синяк»були надходження саме від основної 

діяльності.Частка вказаного джерела у сукупних надходженнях складає більше 

99%. Однак, варто відмітити  наростання негативних тенденцій: обсяг 

грошового потоку від надання санаторно-курортних послуг зменшився на 

35753тис. грн., або на 5%, що свідчить про  зниження якості позитивного 

грошового потоку від операційної діяльності. 

Здійснимо оцінювання складу та  структури витрачань грошових коштів 

на потреби операційної діяльності  ДП «Санаторій «Синяк»( табл. 3.6).  

Таблиця 3.6. 

Склад і структура негативного грошового потоку  

ДП «Санаторій «Синяк»  від операційної діяльності  за 2020-2021 роки 

 

(тис. грн.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Джерело: сформовано на підставі  фінансової звітності (додаток Д) 

 

Дані таблиці 3.6вказують на те, що ДП «Санаторій «Синяк» суттєво 

зменшило негативний грошовий потік від операційної діяльності у 2021 році – 

на 32167 тис. грн., або на 47,3% у порівнянні з 2020 роком, що може свідчити 

про згортання її масштабів.  Зменшення відбулися за всіма складовими 

грошового потоку. Найвищі темпи спаду пов’язані витрачанням на оплату 

Показники 2020 рік 2021 рік Динаміка 

сума частка, 

% 

сума частка, 

% 

абсолютна 

тис.грн. 

відносна, 

% 

частки, 

% 

Витрачання на:         

Оплату товарів 

(робіт,послуг) 

34406 50,4 19357 53,7 -15049 -43,7 3,3 

Оплату праці 18950 27,8 8250 22,9 -10700 -56,5 -4,9 

Відрахування на 

соціальні заходи 

3991 5,8 2540 7,0 -1451 -36,4 1,2 

Оплату зобов’язань з 

податків  із зборів 

10908 16,0 5911 16,4 -4997 -45,8 0,4 

Разом витрачань 

 

68255 100,00 36088 100,00 -32167 -47,3 - 

 



праці (56,5 %),оплату  товарів робіт, послуг (43,7 %) та оплатузобов’язань з 

податків  із зборів (45,8%). 

У структурі негативного грошового потоку від операційної діяльності 

переважають витрачання на оплату товарів, робіт і послуг – 53,7% і оплату 

праці  22,9%. В цілому за 2020-2021 структура  негативного грошового потоку 

практично не змінилася. 

Далі доцільно оцінити структуру та динаміку грошового потоку від 

інвестиційної діяльності ДП «Санаторій «Синяк» за 2020-2021 роки ( табл.3.7) 

 

Таблиця 3.7 

Структура грошового потоку підприємства від інвестиційної діяльності 

ДП «Санаторій «Синяк»за 2020-2021 роки 

021(тис. грн.) 

 

 

Як свідчать дані таблиці 3.7 ДП «Санаторій «Синяк»не формував 

позитивний грошовий потік від інвестиційної діяльності. Негативний грошовий 

потік у 2021 році  зменшився на 1305 тис. грн. або на 60,2%. Не дивлячись на 

таке суттєве зниження, його структура майже не змінилася.  

Оцінювання обсягу, динаміки і структури грошового потоку від операцій 

фінансової діяльності ДП «Санаторій «Синяк» здійснимо за даними, які 

узагальнені у табл. 3.8.Операції фінансової діяльність ДП «Санаторій 



«Синяк»впродовж 2020-2021 років формували лише негативний грошовий 

потік. Його розмір у 2021 році скоротився на   1251 тис. грн. або на 71,6% склав 

496 тис. грн. Структура за 2021 рік зовсім не змінилася: всі витрачання 

грошових коштів були пов’язані  з виплатою дивідендів.  

Таблиця 3.8. 

Структура  грошового потоку для ДП «Санаторій «Синяк»  від фінансової 

діяльності за 2020-2021 роки 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Проведений аналіз обсягу, складу, структури чистого грошового потоку у 

2021 році вказує на його  дефіцитний характер, тобто витрачання грошових 

коштів перевищують їх надходження на суму 706 тис. грн. Надходження від 

операційної діяльності не покривають потреби підприємства. 

У ході аналізу вивчають якість та ефективність використання грошових 

коштів підприємства за допомогою сукупності коефіцієнтів. Їх застосування на 

практиці ще не є широко розповсюдженим через певні обмеження, на які 

вказують науковці  [92]. Такі обмеження пов’язані з: 

- з потребоюрозроблення нормативних, обґрунтованих значень, які б 

використовувалися для обґрунтування управлінських рішень; 

- з певним рівнем суб’єктивізму у процесі оцінювання; 

- з констатацією наявних проблем чи переваг без розкриття причин 

змін у діяльності; 

- з певною складністю інтерпретації значень розрахованих  

коефіцієнтів; 

Показники 2020 рік 2021 рік Динаміка 

сума частка 

 % 

сума частка, 

 % 

абсолют. 

тис.грн. 

відносна, 

% 

частки, 

% 

Всього надходжень  - - - - - - - 

Витрачання на :        

Викуп власних акцій - - - - - - - 

Погашення позик  

Сплата дивідендів 

- - - - - - - 

1747 100,0 496 100,0 -1251 -71,6  

Витрачання на 

сплату відсотків 

- - - - - - - 

Всього витрачань 1747 100,0 496 100,0 -1251 -71,6 - 

Чистий грошовий 

потік від фінансової 

діяльності 

-1747 х -496 х 1251 -71,6  

- 

 



- з потребою застосування  математичних розрахунків, а деколи лише 

з використанням спеціальних програмнихпродуктів. 

Однак, результати коефіцієнтного аналізу дозволяють оцінювати різні 

аспекти діяльності, проводити порівняльний аналіз, будувати прогнозний 

сценарій розвитку і т.д. 

У практиці  аналізу грошових потоків виділяють три основні групи 

коефіцієнтів: коефіцієнти якості грошових потоків підприємства;  коефіцієнти 

результативності використання грошових коштів; коефіцієнти 

ліквідності.Алгоритми їх розрахунку та  економічна інтерпретація подано у 

додатку Ж. 

Систематизуємо вихідні дані для розрахунку вказаних коефіцієнтів за 

даними фінансовій звітності ДП «Санаторій «Синяк»(табл.3.9). 

Таблиця 3.9 

Вхідні дані для розрахунку коефіцієнтів ефективності використання 

грошових потоківДП «Санаторій «Синяк» за 2020-2021 роки 

№ 
Показник 2020 2021 

1. Вхідний  ( позитивний) грошовий потік від господарської діяльності 72613 36739 

2. Вихідний (негативний) грошовий потік від господарської діяльності 72168 37445 

3. Чистий грошовий потік від господарської діяльності (п.1 – п.2) 445 -706 

4. Вхідний грошовий потік від операційної діяльності 72613 36739 

5. Вихідний грошовий потік за операційною діяльностю 68255 36088 

6. Чистий грошовий потік від операційної діяльності (п.4 – п.5) 4358 651 

7. Вхідний грошовий потік від інвестиційної діяльності - - 

8. Вихідний грошовий потік за інвестиційною діяльністю 2166 861 

9. Чистий грошовий потік від інвестиційної діяльності (п.7 – п.8) -2166 -861 

10. Вхідний грошовий  від фінансової діяльності - - 

11. Вихідний грошовий потік від фінансової діяльності 1747 496 

12. Чистий грошовий потік від фінансової діяльності (п.10 – п.11) -1747 -496 

13. Середньорічна вартість активів підприємства 29632 28815 

14. Доход (виручка) від реалізації продукції, товарів, робіт, послуг 58834 27880 

15. Середньорічна вартість власного капіталу підприємства 21991 21390 

16. Середній залишок грошових коштів   

17. Чистий прибуток (збиток) 3971 103 

18. Прибуток (збиток) від операційної діяльності 6470 738 

19.  Прибуток (збиток) до оподаткування 3126 199 

20. Середня величина поточних зобов’язань за рік 7410 7425 

21. Середня величина довгострокових зобов’язань за рік - - 

22.  Середня величина позиченого капіталу 7410 7425 

23. Сума податку на прибуток 1165 96 

24. 
Сплачені відсотки за довгостроковими та поточними 

зобов’язаннями 
- - 

25. Амортизаційні відрахування 1862 1720 

26. Сплачені дивіденди 496 1747 



 

Результати розрахунку коефіцієнтів якості, результативності та 

ліквідності грошового потоку  ДП «Санаторій «Синяк»узагальнимо у таблиці 

3.10  

Таблиця 3.10 

Коефіцієнти грошового потоку  ДП «Санаторій «Синяк» за 2020-2021 роки 

 

 

 

 

 



Розраховані коефіцієнти та їх динаміка свідчать про погіршення 

результативності використання грошових потоків і наростання негативних 

тенденцій у діяльності підприємства ДП «Санаторій «Синяк». 

Коефіцієнти фінансування інвестиційної діяльності у 2021 році 

знизилися, що є негативним явищем, бо свідчить про зниження інвестиційних 

можливостей підприємства у збільшення обсягу припливу  від операційної 

діяльності. Коефіцієнт співвідношення фінансового результату до 

оподаткування  та чистого грошового  потоку від операційної діяльності є 

вищим від нуля,що відображає здатність підприємствасамофінансувати свою 

господарську діяльність, і заслуговує позитивної оцінки.  Однак, у 2021 році 

спостерігається суттєве зниження даного коефіцієнта.  

На погіршення якості грошового потоку вказує ріст коефіцієнта 

співвідношення амортизаційних витрат та чистого грошового потоку від 

операційної діяльності. Про це засвідчує і зниження коефіцієнта 

результативності грошового потоку. У 2021 році значення цього коефіцієнта є 

меншим від нуля, що відображає втрату можливості створення додаткових 

надходжень грошових коштів. У 2021 році ДП «Санаторій «Синяк» зменшив 

свою можливість перетворювати чистий дохід у грошові надходження від 

операційної діяльності. У 2021 знижується  продуктивність використання 

власного капіталу, економічних ресурсів підприємства, що засвідчують 

коефіцієнти грошової віддачі власного капіталу, інвестиційного  капіталу,  

активів. 

У 2020 році ДП «Санаторій «Синяк» було виплаченодивідендів більше, 

ніж отримана сума чистого грошового потоку, а у 2021 році чистий грошовий 

потік від господарської діяльності є негативним. Відповідно, можна 

стверджувати, що  економічний зміст коефіцієнт реінвестування чистого 

грошового потоку зберігається  за  умови додатного чистого грошового потоку.  

Коефіцієнт ліквідності  грошового потоку підприємства  у 2021 році 

становить 0,981, при оптимальному 1. Кількісне значення даного показника 

свідчить про те, що у звітному році  надходження грошових коштів за всіма 

видами діяльності є нижчими на 1,9% за обсяг витрачань коштів на здійснення 



господарської діяльності підприємства. Коефіцієнт грошового покриття 

поточних зобов’язань  у 2021 році суттєво знизився: якщо 2020 році у ДП 

«Санаторій «Синяк» міг за рахунок чистого грошового потоку від оперційної 

діяльності покрити 58,8% своїх поточних зобов’язань, то у 2021 році – лише 

8,8%.Даний коефіцієнт є інформативним при  оцінюванні  платоспроможності  

підприємства. 

 

3.2. Аналіз збалансованості та синхронізації грошових потоків 

У ході проведення аналізу грошових потоків визначають  та оцінюють 

рівномірність надходження і витрачання  грошових коштів за сукупністю 

показників відображених у табл. 3.11.  

Таблиця  3.11 

Сукупність показників оцінювання рівномірності грошових потоків і 

алгоритм їх розрахунку 

Показники Алгоритм розрахунку 
 

Показникрівномір

ностінадходження
грошових 

коштів(Рнгп) 

п

ПГППГП

Р

і

п

і

с

нгп

2

1

)( 




 ,   де 

сПГП -середнє значення вхідного грошового потоку підприємства за весь 

аналізований період; 

іПГП - вхідний грошовий потік за господарською діяльністю в і-му періоді; 

п -кількість періодів,які аналізуються 

«Коефіцієнт 

рівномірності 
надходження 

грошових коштів» 

(Крнг) 

с

нгп

рнг
ПГП

Р
К      ,де 

нгпР -показникрівномірностінадходженнягрошовихкоштів 

сПГП -середнє значення вхідного грошового потоку підприємства за весь період 

«Показник 

рівномірності 

надходженнягрош
ових 

коштів від 

операційної 
діяльності» (Рн.опд) 

п

ПГППГП

Р

іопд

п

і

опдс

опдн

2

.

1

.

.
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  ,де 

опдсПГП .
-середнє значення вхідного грошового потоку за операційною 

діяльністю за весь аналізований період; 

опдіПГП - вхідний грошовий потік за операційною діяльністю в і-му періоді; 

п -кількість періодів, які аналізуються 

«Коефіцієнт 
рівномірності 

надходження 

грошових коштів 
від операційної 

діяльності(Крн.опд»»

) 

опдс

опдн
опдрн

ПГП

Р
К

.

.
.     ,де 

опднР . -

показникрівномірностінадходженнягрошовихкоштіввідопераційноїдіяльност

і; 

опдсПГП .
-середнє значення вхідного грошового потоку за операційною 

діяльністю за весь аналізований період 



«Показник 

Рівномірності 
витрачання 

грошових коштів» 

( Рвгп) 

п

ВГПВГП

Р

і

п

і

с

вгп

2

1

)( 




   , де 

сВГП - середнє значення вихідного грошового потоку підприємства за весь  

період; 

іВГП - вихідний грошовий потік за господарською діяльністю в і-му періоді; 

п - кількість періодів, які аналізуються 

Коефіцієнт 

рівномірності 
витрачання 

грошових 

коштів (Крвг) 

с

вгп
рвг

ВГП

Р
К 

    ,де 

вгпР - показник рівномірності витрачання грошових коштів; 

сВГП - середнє значення вихідного грошового потоку підприємства за весь 

аналізований період; 

«Показник 

рівномірності 
витрачання 

грошових коштів 

у процесі 

Операційної 
діяльності(Рв.опд)» 

п

ВГПВГП

Р

іопд

п

і

опдс

опдв

2

.

1

.

.

)( 




    ,де 

опдсВГП .
- середнє значення вихідного грошового потоку за операційною 

діяльністю за весь аналізований період; 

опдіВГП - вихідний грошовий потік за операційною діяльністю в і-му періоді; 

п - кількість періодів, які аналізуються 

«Коефіцієнт 

рівномірності 

витрачання 
грошових коштів 

від операційної 

діяльності» 
(Крв.опд) 

опдс

опдв
опдрв

ВГП

Р
К

.

.
.   

опдвР . - показник рівномірності витрачання грошових коштів за операційною 

діяльністю; 

опдсВГП .
- середнє значення вихідного грошового потоку за операційною 

діяльністю за весь аналізований період 

 

Джерело: сформовано на підставі [6; 92] 

 

Розрахуємо показники рівномірності грошового потокуДП «Санаторій 

«Синяк»  за даними його фінансової звітності за 2018-2021 роки. Вихідні дані 

для розрахунку узагальнимо дані у  таблиці 3.12. 

Таблиця 3.12 

Вихідні дані для розрахунку показників рівномірності грошового потоку 

ДП «Санаторій «Синяк» за 2018-2021 роки 

 

 

 

 

 

 

Показники 2018 рік 2019 рік 2020 рік 2021 рік 

Господарська діяльність підприємсва 

Вхідний грошовий потік 70749 83603 72613 36739 

Вихідний грошовий потік 68626 83101 72168 37445 

Чистий грошовий потік 2123 502 445 -706 

Операційна діяльність підприємства 

Вхідний грошовий потік 66781 78988 72613 36739 

Вихідний грошовий потік 63815 75253 68255 36088 

Чистий грошовий потік 2966 3735 4358 651 

 

 



Проведемо необхідні розрахунки та їх результати відобразимо у таблиці 3.13 

 

Таблиця 3.13 

Показники рівномірності грошових потоків 

 ДП «Санаторій «Синяк»за 2020-2021 роки 

Показники Значення 

показників 

Показник рівномірності надходження грошових коштів (тис.грн.) 8776 

Коефіцієнт рівномірностінадходження грошових коштів  0,133 

Показник рівномірності надходженнягрошовихкоштів від операційної 

діяльності (тис. грн.) 

8099 

Коефіцієнт рівномірності надходження грошових коштів від операційної 

діяльності  

0,127 

Показник рівномірності витрачання грошових коштів (тис. грн.) 8482 

Коефіцієнт рівномірності витрачання грошовихкоштів  0,130 

Показник рівномірності витрачання грошових коштів у процесі операційної 

діяльності (тис. грн.) 

7433 

Коефіцієнт рівномірності витрачання грошових коштів від операційної 

діяльності 

0,122 

 

Згідно фінансової теорії наближення, чим ближчим до нуля є значення 

показників рівномірності надходження грошових коштів у результаті 

господарської діяльності та рівномірності надходження грошових коштів від 

операційної діяльності, тим рівномірніше находять грошові кошти на 

підприємство [6; 92].Дані таблиці 3.13 свідчать, що протягом останніх чотирьох 

років значення вказаних показників ДП «Санаторій «Синяк»є досить 

близькимидо нормативних значень. Це вказує на рівномірність позитивних 

грошових потоків. 

Чим ближчимдо нуля є значення показників рівномірності витрачання 

грошових коштів у результаті господарської діяльності та рівномірності 

витрачання грошових коштів у процесі операційної діяльності, тим 

рівномірніше витрачаються грошові кошти підприємством [6; 92]. Дані таблиці 

3.13 свідчать, що протягом останніх чотирьох років значення вказаних 

показників ДП «Санаторій «Синяк»є досить близькимидо нормативних 

значень. Це вказує на рівномірність негативних грошових потоків 



підприємства. 

Такими чином, оцінка показників рівномірності та коефіцієнтів 

рівномірності  надходження та витрачання готівки аналізованого підприємства, 

свідчить про їх наближеність до нормативних значень, що є позитивною 

тенденцією. 

Для оцінювання синхронності грошових потоків використовують 

сукупність показників поданих у таблиці 3.14. 

Таблиця 3.14 

Показники синхронності грошових потоків та алгоритм їх розрахунку 

Показники Алгоритм розрахунку 
«Показник 
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іПГП - вхідний грошовий потік за господарською діяльністю в і-му 

періоді; 

іВГП - вихідний грошовий потік за господарською діяльністю в і-му 

періоді; 

п -кількість періодів, які аналізуються 
«Коефіцієнт 

синхронності 

надходження та 

витрачання 

грошових коштів» 

(Ксинх) 

с

синх
синх

ПГП

П
К 

 

синхПГП - показник синхронності надходження та витрачання 

грошових коштів ; 

опдсПГП .
- середнє значення вхідного грошового потоку за за весь 

аналізований період 
Джерело: сформовано на підставі [6; 92] 

Коефіцієнт синхронності надходження та витрачання  грошових коштів  

показує частку середнього відхилення між позитивним та негативним 

грошовими потоками у сукупному негативному грошовому потоці. 

Наближеність показника і коефіцієнта синхронності надходження та 

витрачання грошових коштів до нуля є ознакою узгодженості грошових 

потоків, тобто відповідності грошових надходжень та витрачань як за обсягом,  

так і за часом.   

Оцінимо синхронності грошових потоківДП «Санаторій «Синяк»  за 

2020-2021 роки. Дані узагальнимо у табл. 3.15. 

 

 

 



Таблиця 3.15 

Показники синхронності грошових потоків за 2020-2021 роки 

Показники Значення показників 

Показник синхронності надходження та витрачання грошових 

коштів ( тис. грн) 

584 

Коефіцієнт синхронності надходження та витрачання грошових 

коштів  

 

0,090 

 

Дані табл.3.15 вказують на наявність дещо протилежних результатів щодо 

оцінювання синхронності грошових потоків. Так, значення показника 

синхронності не наближене до нуля, а значення коефіцієнта синхронності є 

близьким до нього.Через це, застосування лише показника і коефіцієнта  

синхронності для розроблення прогнозних сценаріїв може призвести до 

формулювання хибних висновків щодо збалансованості грошового потоку 

підприємства. Це викликає потребу в удосконаленні аналітичного 

інструментарію аналізу грошових потоків підприємств. 

Важливим в управлінні рухом грошових потоків є їх оптимізація, мета 

якої полягає в уникненні дефіцитності грошового потоку, досягнення певної 

збалансованості між позитивним і негативним грошовими потоками;забезпечення 

синхронності формування грошових потоків у часі. Оскільки оптимізація 

грошових потоків пов’язана вибором форм організації руху грошових коштів з 

урахуванням умов та особливостей функціонування підприємства, то процес 

оптимізації грошового потоку може бути представлений на  рис 3.1. 



 

Рис.3.1. Процес оптимізації руху грошових коштів підприємства 

Джерело: сформовано на підставі [6; 10; 92]   

Оптимізації грошового потоку можлива за допомогою двох шляхів:  

- за рахунок зростання позитивного грошового потоку або скорочення  

обсягу негативного;  

- за рахунок ефективного використання надлишкового чистого грошового 

потоку (отримання максимального фінансового ефекту від розміщення при 

дотриманні умов ліквідності і прийнятного ризику).  

Грошові потоки формуються під впливом великої кількості зовнішніх та 

внутрішніх факторів. Серед сукупності зовнішніх факторів слід відмітити: рівень 

розвитку національної економіки,  кредитної системи; коливання курсу валют; 

законодавчі обмеження, платоспроможний попит населення тощо. До складу 

внутрішніх факторів відносять: особливості діяльності та етап життєвого циклу; 

політика розподілу чистого прибутку, рівень ефективності використання 

ресурсів; капіталомісткість виробничого процесу, тривалість оперційного циклу і 

т.д. 

З метою оптимізації грошових потоків доцільно будувати дерево цілей, 

якепередбачає виокремлення стратегічної цілі, подцілей, а також завдань для 

кожної з під цілей (кількість під цілей та завдань до них може змінюватися).         



З метою досягнення поставленої стратегічної цілі та під цілей формуються 

заходи за окремими напрямами діяльності підприємства.Систему заходів з 

синхронізації та збалансованостігрошових потоків у короткостроковому та 

довгостроковому періодахподано у додатку З. 

Таким чином,за допомогою оптимізації грошового потоку, яка  вимагає   

визначення цілей, завдань та особливостей руху грошових коштів бізнес-одиниці 

можна забезпечити бездефіцитність чистого грошового потоку економічного 

групування.  
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